

**Jefe del Ejército, Franco sabía que el número no es nada, cuando faltan los jefes, el armamento y la actitud.**

**Jefe de Estado, sabía que un hombre trabaja más por la victoria en la fábrica o en el campo que un soldado ocioso en un cuartel.**

**EL GENERAL DUVAL**

**AYER SE DIO EL ULTIMO PARTE OFICIAL**

## ¡La guerra ha terminado!!

**¡VIVA FRANCO!**

**¡ARRIBA ESPAÑA!**

**¡VIVA EL EJERCITO!**

**Los restos de José Antonio**

**Una Comisión irá a Alicante a recogerlos**

Burgos.—Se anuncia la salida de Burgos de una Comisión especial de Falange que se dirigirá a Alicante para localizar, recoger y venerar los restos del Fundador.

En la Comisión irá su hermano Miguel Primo de Rivera. Esta Comisión en unión del pueblo de Alicante rendirá homenaje de respeto al héroe mártir y rezará una oración por el descanso de su alma.

**PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRISPONDIENTE AL DIA DE HOY**

**En el día de hoy, cautivo y desarmado el Ejército rojo, han alcanzado las tropas nacionales sus últimos objetivos militares.**

**La guerra ha terminado.**

**Burgos 1.º de Abril de 1939. Año de la Victoria. El Generalísimo, Franco.**

**¡Viva Portugal! ¡Viva Italia! ¡Viva Alemania!**

**¡Viva el Ejército Español!**

**¡España Una! ¡España Grande! ¡España Libre!**

**¡Viva Franco!**

**¡¡Arriba España!!**

**ACOTACIONES**

**FE, OBEDIENCIA.**—Nunca se insistirá bastante en la ineludible necesidad de que los españoles sean estrictamente, intensamente, plenamente disciplinados, si queremos que en la era de reconstrucción que ahora empieza se sitúe España en el sitio que anhelamos para la Patria.

La disciplina ha de ser el eje motor de todas las acciones, individuales y colectivas, y ese eje se sostiene sobre dos pilares: uno es la fe, otro la obediencia.

La fe en España, la fe en los destinos históricos de nuestro país, la fe en nosotros mismos, y, por encima de todo, la fe, íntegra y total, en el hombre que la providencia ha deparado en esta hora decisiva a España.

Esta fe comporta y exige que un hábito de heroísmo—y no el heroísmo espectacular de los hechos destacados, sino el callado y oscuro heroísmo de todas las horas y todos los días—informe la labor de todos los españoles.

En la labor de cada uno hay que poner no solo el amor y la devoción a la obra bien hecha, sino el entusiasmo, la decisión, la perseverancia de quien siente el orgullo y tiene la convicción de que está contribuyendo a crear una España mejor, más grande, más libre, más fuerte, más gloriosa.

Y el otro sostén de la disciplina es la obediencia. Hay que obedecer, y no de una manera forzada, sino con alegría, con amplia satisfacción interior, con el júbilo de contribuir a una ambiciosa y suprema obra colectiva.

Pasaron ya los tiempos en que se hizo un lema de la frase «el jefe no se equivoca nunca». Estamos en el cuadrante contrario; hay que proclamar que el que no se equivoca es el que obedece; aquel a quien no alcanza responsabilidad es el ejecutor de las órdenes: el que cumple con su deber es el que no discute la procedencia ni la razón de las órdenes.

La guerra, de la cual sale la España Imperial, se ha ganado por esto; porque en las filas nacionales así en el frente como en la retaguardia, había fe y había obediencia, había disciplina. Y por la carencia de estas cosas, y tan fáciles de observar, cualidades han perdido los rojos.

¿Será bastante esta dura y trágica experiencia para señalar a los españoles cual ha de ser, inexcusablemente, su puesto y su deber?—R.

Varsovia.—La promesa inglesa de asistencia a Polonia, no ha levantado mucho entusiasmo en dicha nación y los comentarios aparecidos en la prensa de Varsovia son muy restringidos en sus alabanzas.

La promesa de asistencia al Este europeo ha sorprendido considerablemente a la opinión pública polaca.

Sin embargo se considera que está en línea semejante con la actitud de la política exterior polaca que es la de permanecer independiente y con buenas relaciones con las naciones vecinas, con Alemania y los soviets.

El periódico oficial «Poranny» escribe: «Nosotros no tenemos deseos de unirnos al bloque». Al tomar nota del ofrecimiento de la ayuda inglesa el periódico mantiene su punto de vista de permanecer independiente y de no necesitar ayuda extranjera.

Polonia agradece dicha oferta inglesa pero se ha decidido ya seguir su curso normal y de contar con su propia fuerza.

El periódico «Kurier Polaki» declara que desde las guerras napoleónicas Inglaterra por primera vez ha abandonado su política de aislamiento y se declara preparada para adoptar una intervención armada en el continente.

El significado de dicha decisión es solo aparente, ya que ni aún en los días más felices de la Entente cordial, se había formalizado una promesa semejante.

**3 MINUTOS DE RELIGION**

### Domingo de Ramos

Semana Santa.—Entramos en la semana más venerada del año, que por eso se llama SEMANA SANTA. Y supongo, querido lector, que te va a agradar que te diga en nuestros tres minutos lo que pasó en cada uno de estos días. Te lo diré en compendio; porque más no se puede. El domingo de Ramos sucedió lo siguiente. Advierte que el domingo para los judíos era como el lunes para nosotros. Hoy es fiesta; entonces no. Jesús estaba en Betania en casa de Lázaro.

Dijo a dos de sus discípulos. Id a esa Aldea que está enfrente y traedme una asna que allí hallareis atada, y un pollino también atado en que lo ha montado aún nadie. Los discípulos hicieron lo que les dijo y se los trajeron. Pusieron un manto en el pollino. Jesús se sentó encima. Echó a andar hacia Jerusalén subiendo al monte Olivete. Al verle venir comenzó a arremolinarse mucha gente que por allí había, venía de fuera y a gritar y a gritar. Bendito el que viene en nombre del Señor Hosana al hijo de David! Todos cortaban ramas y palmas y le acompañaban.

Así pasó el pueblo de Betfage y subió al monte Olivete. Y la turba era cada vez mayor. Al bajar del monte Olivete en medio de la bajada de esta enfrente de Jerusalén, Jesucristo mirando a la ciudad, se echó a llorar fuertemente diciendo: Jerusalén si no conocieses en este día tuyo lo que te daría la paz! Pero no lo ves. Malos días van a venir sobre tí; y no dejarán en tí piedra sobre piedra.

### Lunes Santo

Todos estos días de esta semana estuvo Jesús viviendo clara y patentemente a la ciudad, de modo que nadie dijese ni creyese que estaba escondido y temeroso.

Así, pues, el lunes a la mañana salió de Betania y por el mismo camino que el domingo de Ramos vino a Jerusalén.

Caminaba y sentía hambre. Y subiendo la cuesta hacia Jerusalén miró alrededor y vio una higuera a la vara del camino llena de hojas. Fue a ella, la registró y no halló ni un higo siquiera; porque no era tiempo de higos.

Pero Jesucristo, que en estos días todo lo hacía para explicar la ingratitud del pueblo, quiso hacer a aquella higuera símbolo de su pueblo y dijo:—De hoy en adelante nadie coma fruto de tí; que nunca nazca en tí nada.

Y sus discípulos le oyeron en silencio. Y pasaron adelante. Llegaron a Jerusalén y Jesús se fue al Templo, donde había mucha gente. Y vio lo que sucedía muchísimas veces, una multitud de negociantes vendiendo víctimas para el sacrificio y objetos de devoción; y cambista de moneda que facilitaban, a cambio sencillos y medios sencillos, cobrando caro y haciendo mucho negocio, sin duda a favor de los sacerdotes que llevaban todo el mercado.

Jesucristo con gran severidad y con autoridad comenzó a volcar por el suelo las mesas de los cambistas, y los puestos de los vendedores y a

Siguió el triunfo. La manifestación bajó cada vez mayor al torrente Cedrón. Pasó al otro lado, subió por la cuesta al templo y toda la gente de Jerusalén salía y decía ¿quién es? ¿quién es? es Jesús el Profeta, el Nazareno de Galilea.

Al entrar en el templo se le habían arremolinado todos los niños que gritaban sin cesar ¡Hosana! ¡Hosana al hijo de David!

Se acercaron los fariseos escandalizados y le dijeron: ¿porqué no les haces callar? Y Jesús les respondió: ¿No habeis oído que Dios saca sus alabanzas de la boca de los niños?

Y no les dijo ni una palabra más. Y luego se puso a recorrer todo el templo y a examinarlo como dueño. Este triunfo parece que fué después del mediodía; en las faldas del Monte Olivete había mucha gente forastera que solía plantar allí sus tiendas de campaña.

A la tarde, Jesús, terminado el triunfo, no quiso quedarse en la ciudad, como no quiso quedarse en los días siguientes, según veremos; porque no le era ni seguro ni conveniente y se volvió con sus discípulos a Betania.

Es de advertir que Jesús estaba condenado a muerte por el Consejo de los Judíos. Si bien estos habían dicho que no le matarían en tiempo de Pascua. Pero Jesús andaba a la vista de todos. Y precisamente había de morir en Pascua como él lo había dicho.

Jesús pasó la noche en Betania su casa de Lázaro.

arrojar a todos los mercaderes fuera del Templo, sin dejar entrar ni pasar a nadie.

Y decía: ¿No está escrito que en mi casa es casa de oración para todas las gentes? Y vosotros los hacéis cuevas de ladrones.

Dura era la represión; pero no se atrevieron a contradecirle. Al contrario el pueblo le alababa y decía: tiene razón.

Los principios y Sacerdotes viéndolo todo desde aparte se indignaban y trataban entre sí como acababan con él.

Jesucristo enseñó muchas cosas en el Templo y todos le escuchaban sus pensos. Pero no se sabe lo que les enseñó Jesús en este día.

Llegaba la tarde al anochecer, se retiró Jesús de la Ciudad, como todos estos días. Fácil es que al retirarse y antes de pasar a Betania fuese a al huerto de Getsemani a orar un rato como solía hacerlo frecuentemente, en aquella granja de amigos suyos, que estaba en el fondo del valle de Cedrón, y al paso para Betania.

Los principios y fariseos estaban comprometidos; querían deshacerse de Jesús; pero no sabían como porque el pueblo estaba muy entusiasmado de Cristo.

Así se pasó el lunes.

REMIGIO VILARIÑO S. J.

El número de nuestro teléfono es el 1745

**DE ARTE**

### Ejercicio escolar, que fué un interesante concierto

La dirección y profesorado del Conservatorio Oficial de Música de Baleares, con la suficiencia artística, siempre demostrada, eligió para su segundo Ejercicio escolar, obras de Juan Sebastián y de Beethoven, su más allegado compositor, en la UR-MUSIK, música universal, cósmica, primitiva, eterna; con otras seleccionadas de los románticos Schumann, Liszt y Saint-Saëns, el más legítimo heredero de Berlioz, que fueron interpretadas deliciosamente por quienes van nutriéndose artísticamente de la rica savia musical, que con sus lecciones les infiltran, la competente dirección y profesorado, de aquel centro docente.

La orquesta de Cámara, formada por alumnas y alumnos del Conservatorio, completada por algunos de los más destacados profesionales, dirigidos por el Profesor de Música de Salón don José Segura, interpretaron en forma impecable a Saint-Saëns y Beethoven, y de manera tan exquisita, que a insistencia de los aplausos obligó a repetir, el conocido *Ensueño* de Schumann. Como final de la parte primera del Ejercicio, figuraba el *Vals triste* de Sibelius, composición de destacadísimo ritmo, al cual el director supo imprimir toda la energía necesaria, para darle la brillantez requerida, y fué tal la impresión de la concurrencia, que entre grandes aplausos se hubo de bisar la composición.

Una repentina indisposición, nos privó de apreciar las delicadezas que al piano y violín saben arrancar María Ripoll Massanet y María Rullán Frontera, alumnas, desde que se fundó el Conservatorio, de este centro docente.

En la segunda parte Francisca Rotger Moner, Catalina Bosch Sansó e Isabel Noguera Rullán, las dos primeras en el piano y la última en el violín, contribuyeron a la brillantez del acto, tocando piezas de Liszt, Mendelssohn, Corelli y Kreisler, obteniendo todas merecidas y grandes ovaciones.

Y la última parte la llenó Bach, con su *Concierto en do*, pieza grandiosa de por sí y que tanto por la orquesta de Cámara como por los tres pianos a cargo de las señoritas Catalina Seguí Salvá, Catalina Bosch Salom y el Profesor Sr. Roig, fué un dechado de ecuanimidad escolástica, que es la única forma de interpretarse la música de Juan Sebastián, lo cual demuestra el sentido verdaderamente artístico, en toda su pureza, que es la base de la enseñanza que se difunde en el Conservatorio Oficial de Música de Baleares, cuyo nombre va adquiriendo, muy justificadamente, la reputación que se merece.

La interpretación de la obra de Bach fué dedicada por el Director señor Sancho al Excmo. Sr. Comandante General Sr. Canovas Lacruz, con motivo de su reciente ascenso, tributando el público, larga ovación a nuestra autoridad militar a la que correspondió con palabras de gratitud; cerrando el acto Mozart y el Himno Nacional que también lo había iniciado.

NICOLAS BRONDO

**REACCIONES DIVERSAS**

### La declaración de Chamberlain

**Alemania, expectante; Italia, extrañada; y Polonia, satisfecha, pero con ciertas reservas**

Berlin.—En los círculos políticos alemanes se declara que con estas declaraciones Chamberlain tiende a despertar la desconfianza de las naciones contra Alemania.

Londres quiere restablecer el crédito de las democracias y la actitud de fuerza tiende a demostrar que está dispuesta a ello.

Las declaraciones de Chamberlain hacen suponer como ya es sabido, que Francia está dispuesta a ayudar a Inglaterra en caso de agresión, y que la intervención de Francia seguiría a la de Inglaterra.

Sin embargo en los círculos militares alemanes se abstienen de hacer comentarios con motivo del discurso que Hitler pronunciará mañana por la tarde del cual responderá directamente a la declaración de agresión de Chamberlain.

Roma.—La garantía de Chamberlain a Polonia ha sorprendido a Italia, cree que el Coronel Beck responde con las ayudas que se le quiere prestar actuará un poco en-

berlain, declara, no puede evidentemente influir sobre los principios fundamentales de nuestra política que está basada en nuestra independencia y en nuestra fuerza.

Varsovia.—El discurso pronunciado ayer tarde por Chamberlain en la Cámara de los Comunes ha producido enorme sensación en esta ciudad y en los medios políticos democráticos declarándose que Inglaterra no quiere diferencias entre el este y el oeste de Europa.

Polonia—se dice en los círculos políticos—recibe con satisfacción esta nueva evolución de la política inglesa, pero no cambia por ello lo más mínimo los principios tradicionales de su política y en el futuro mantendrá las mismas relaciones pacíficas con sus vecinos, velando por la conservación de las alianzas y amistades con los demás pueblos.

En lo que se refiere a las actuales consultas, Chamberlain ha hecho alusión a la próxima visita de Beck a Londres que representa el comienzo de una etapa importantísima.

La agencia oficial ISKRA espera que la próxima visita del ministro de negocios extranjeros polaco a pesar de las diferencias de método y de opinión sobre la política exterior que existen entre Londres y Varsovia, ensanche y mejore las relaciones entre los dos países, lo que conducirá a una garantía más sólida de la paz en Europa y en el resto del mundo.

Londres.—El principal motivo de que Inglaterra entre en obligaciones de carácter militar con el Este de Europa es el de revalorizar nuevamente el principio de la seguridad colectiva.

Esta es la explicación que dan los periódicos liberales de Inglaterra al informar a sus lectores del cambio que ha dado la política inglesa en los asuntos exteriores al hacer la declaración de ayuda a Polonia.

Los periódicos conservadores por otra parte hablan de un nuevo surgimiento de alianzas a la cual será invitada Yugoslavia y Rumania.

Berlin.—El periódico nacional-socialista *Voelkscher Beobachter* publica un comentario a las declaraciones del presidente Chamberlain relacionadas con la política exterior. Declara que los métodos empleados por el primer ministro inglés en este asunto, son ilógicos y aun quiéjotes-cos.

Uno de los efectos más preponderantes producidos por dicha declaración será el privar a Chamberlain de la popularidad de que gozaba en Alemania.

El periódico continúa diciendo que el presidente no se da perfecta cuenta de los efectos peligrosos que tiene la campaña antigermana que ha emprendido el presidente inglés. Por nuestro parte no dudamos que sus cooperadores han inducido al gobierno polaco a variar la línea prudente de su reserva y que se uniese al frente antigermano.

Los métodos empleados para conseguir este fin son tan fatuos como todos los demás que ha empleado la diplomacia inglesa durante estos cuatro últimos años, empezando con el ultimatum de Alemania a Rumania.

El gubernamental «Express Verani» escribe: El gobierno inglés ha llegado a la conclusión de que debe ocuparse tanto del Occidente como de Oriente. La declaración de Cham-

TELEGRAMAS

Del Papa al Caudillo y del Caudillo al Papa

Burgos.—S. S. ha dirigido al Generalísimo Franco el siguiente telegrama: «Levantando nuestro corazón al Señor agradecemos sinceramente en vuestra Excelencia deseada victoria católica España. Hacemos votos porque este queridísimo país, alcanzada la paz, emprenda con nuevo vigor sus antiguas cristianas tradiciones que tan grande la hicieron. Con estos sentimientos efusivamente enviamos a V. E. y a todo el pueblo español nuestra Apostólica Bendición.—Pío XII.»

«Intensa emoción me ha producido el paternal telegrama de V. S. con motivo victoria total de nuestras armas que con heroica Cruzada han luchado contra el enemigo de la religión, de la Patria y de la civilización cristiana. El pueblo español que tanto ha sufrido eleva también con vuestra Santidad su corazón al Señor que le dispensó su gracia y le pide protección para su gran obra del porvenir y conmigo expresa a V. S. inmensa gratitud por sus amorosas frases y por la Apostólica Bendición que ha recibido con religioso fervor y con gran amor a V. S.—Generalísimo Franco, Jefe del Estado español.»

Madrid se va normalizando

Crédito para efectuar compras mediante la cartilla de aprovisionamiento ventas libre de pan. Madrid.—El Ayuntamiento de esta capital en su deseo de evitar molestias al vecindario ha dispuesto que a partir de hoy se concede un crédito para efectuar compras mediante la cartilla de abastecimiento, este crédito finalizará el domingo por la tarde, pues este día se habrá liquidado el canje de la moneda por la nacional. A partir de este día, y durante la semana entrante el importe de todas las compras deberá ser satisfecho en moneda nacional. El pan de ahora por la falta de moneda de Franco es vendido únicamente por las cartillas de abastecimiento a partir de esta fecha podrá adquirirse todo el que se necesite, y ahora también mientras se haga el pago en moneda nacional. Pescado fresco en abundancia. Madrid.—Ayer entraron en Madrid 30.000 kilos de pescado fresco; para los próximos días se esperan remesas de mayor cantidad. Abundancia de leche condensada.—Venta de carbón. Madrid.—A partir de hoy la venta de pan será libre y también la de botes de leche condensada que se tienen en gran cantidad. Se espera que para la próxima semana podrá venderse ya carne y

pasado mañana se abrirán los cafes que servirán café auténtico. Hoy ya se ha vendido carbón y han quedado restablecidos los servicios telegráficos con España y con el extranjero. La obra de Auxilio Social. Madrid.—Auxilio Social está facilitando leche para todos los niños menores de un año. Hoy se han repartido 86.000 raciones de pan y 188.000 comidas calientes, recibiendo asistencia más de cuarenta mil personas. El primer comedor infantil se ha establecido en Chamartín. Hacia la normalización de la vida madrileña. Madrid.—Para conseguir la vuelta a la normalidad las autoridades nacionales han ordenado que todo el mundo se reincorpore a los lugares de trabajo. El mismo método fué seguido en Barcelona con notable éxito. Algunos teatros y cines de Madrid han reanudado sus funciones; únicamente permanecen cerrados aquellos establecimientos públicos que no son considerados como de primera necesidad. Los obreros de las brigadas de desescombro siguen trabajando con toda celeridad en el embellecimiento de la capital, y hay varias brigadas destinadas a preparar los edificios de los ministerios para que puedan ser trasladados a ellos los centros oficiales.

MAS ALLA DE LAS FRONTERAS

El éxodo de los dirigentes rojos

La trágica situación de los niños españoles en Rusia

El ex-ministro rojo Paulino Gomez en Port-Vendres. París.—En Port-Vendres ha llegado un barco procedente de Valencia llevando a bordo 300 refugiados entre los que se encontraba el ex-ministro del Interior del gobierno rojo Paulino Gomez. El embajador rojo abandona la Embajada. Washington.—La embajada de España en esta capital fué abandonada por el embajador rojo quedando provisionalmente encargado de ella la legación de Polonia.

Negrin y del Vayo en Méjico. París.—Noticias procedentes de Méjico informan que han llegado Negrin y Alvarez del Vayo acompañados de otros dirigentes rojos. El humanitarismo soviético. Moscú.—El gobierno soviético ha manifestado que únicamente se devolverán a España a aquellos niños que sean reclamados por sus padres. Hay que hacer notar que muchos de estos niños son huérfanos de ambos padres y que en Rusia se hallan completamente desatendidos y que muchos de ellos debido a su corta edad apenas hablan.

UNA JORNADA PATRIÓTICA

La Armada Nacional entra en Cartagena

Y la población aclama a los que pasaron triunfalmente por los mares de España la bandera bicolor

A las 11'15 del día de hoy Radio Nacional en Cartagena, al servicio de España, transmitía desde los micrófonos instalados en el balcón de la Jefatura de la Base Naval de Cartagena la entrada victoriosa de nuestra escuadra en aquel puerto. El primer buque que apareció, afirmaba el locutor ser el «Júpiter», y más tarde corrigió diciendo ser el «Mar Cantábrico», buque mercante artillado por nuestra industria, y en el cual iba el Vicealmirante Excmo. Sr. D. Francisco Moreno Fernández, nombrado Jefe del Departamento Marítimo de Cartagena. Seguían al «Mar Cantábrico» varios buques de la Marina española en los cuales destacando con el gris brillante de sus cascos había los blancos uniformes de su dotación que junto con la Infantería de Marina estaba correctamente formada en la cubierta. La población emocionada no cesa de dar los gritos reglamentarios de ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! y especialmente este último se repite durante varios minutos. Al atracar el barco desembarcaron los Generales Solchaga y Camilo Alonso junto con el Vicealmirante Moreno a los cuales se les rindieron los honores por las fuerzas de Infantería de Marina.

La tripulación rompió la formación para desembarcar y apenas en los muelles fué obsequiada a la población de Cartagena que frenética les aclamaba con vítores inenarrables, con galletas, botes de conservas y auténtico tabaco español. El zumbido de los aviones y las aclamaciones de la multitud hacen imposible a veces entender las palabras del locutor el cual informa que la multitud ha roto el cordón que formaban los muchachos de la Falange y se dirige de un sitio a otro para tributar a los vencedores su gratitud. En este momento pasan por el puerto los camiones repletos de víveres que nuestros hermanos por deseo de Franco mandan para aliviarnos del hambre que reina en Cartagena. Informa también el locutor que entre los Jefes de la Marina y del Ejército desembarcados en Cartagena figura el Almirante don Juan Cervera. En su desfile por las calles de la población, en un día magnífico de primavera con un sol brillante que anuncia el amanecer de nuestra Patria, las tropas son aclamadas por los habitantes que no se cansan de gritar y cantar los himnos nacionales.

Información local

El Cupón del Ciego. Sorteo del día 1 de abril 1939. 3.º T. Número premiado: 133, con 40 pts. Aproximaciones: 132-134, con 3 pesetas. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 2 de Abril de 1939. 3.º T. Jefe de día.—Comandante de Artillería don Julio Feliu Pons. Imaginaria.—Comandante de Infantería D. Juan Fuster Rossifol. Visita Hospital.—1er. Capitán de Infantería. De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

Estado Mayor

Orden General del día 31 de Marzo de 1938.—3.º T. en Palma de Mallorca. SECRETARIA DE JUSTICIA. Consejos de Guerra. 1.º A las diez horas y treinta minutos del día 5 del próximo mes de abril, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la Causa n.º 339-1938 instruida por el Comandante de Infantería Juez don Manuel Fuenmayor Biseilach, contra Juana Santandreu Llull, por un delito de auxilio a la rebelión. Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar, quedan citados para asistir a dicho acto, todos los señores oficiales francos de servicio. Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y cumplimiento. El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel A. de Sotomayor.

GOBIERNO CIVIL

Se recuerda a los dueños de Hoteles, Restaurants, Fondas, etc., que el día del Plato Unico se cobra a los comensales por el plato y postre, la misma cantidad que de ordinario por el cubierto completo, entregando al consumidor el recibo del 50 por 100 del importe total de la comida o del 40 por 100 del importe de la pensión completa, en los Hoteles y Pensiones y, si se trata de servicio a la carta, sobre el precio corriente del único plato y postre, cobrarán al consumidor el 50 por 100 del que también entregarán recibo. Palma 1 de Abril de 1938.—III T.—El Gobernador. Firmado—Fernando Vazquez Ramos.

CESÓ LA ALARMA

Las campanas de los templos tocarán para los actos de culto

Nota de la Jefatura de Antiaeronaútica. Para general conocimiento se hace público que estimando desaparecidas las causas que motivaron el uso de las campanas de nuestras iglesias como señal de alarma y debidamente autorizado por el Excelentísimo Sr. Comandante General de estas Islas, serán destinadas de nuevo al servicio del culto con sus toques en forma normal y corriente como venía haciéndose antes del Glorioso Movimiento Nacional, excepción hecha del toque a rebato. Palma de Mallorca a 1.º de Abril de 1939. III T.—El Comandante Jefe Actal. de Antiaeronaútica, Ramón Mulet.

Una carta del Prelado

Hemos recibido la siguiente: Palma, 1.º de Abril de 1939.—III T. Sr. Director de El Día. Distinguido Señor mío: Repartido ya el número de ayer del «Boletín Oficial del Obispo de Mallorca», me permito acudir a la bondad de Vd. para comunicar a todas las Iglesias de la Diócesis que el Excmo. Sr. Comandante General de Baleares ha autorizado el toque de campanas para el culto, en la forma que se hacía antes del Glorioso Movimiento Nacional. Anticipadas gracias de su alma. s. s. y capellán que le bendice, El Arzobispo-Obispo.

Pelota Vasca Frontón Balear

Resultados de ayer tarde: Primera quiniela: Orio ganador; Arrate, colocado. Los boletos (5-1) se pagaron a 32 pts. Segunda quiniela: Román, ganador; Satur, colocado. Los boletos (3-2) se pagaron a 31 pts. Primer partido: Barrénechea Arrate (blancos) 10. Orio-Ricardo (azules) 23.

Doña Margarita Muntaner Clar VIUDA DE PORCEL Falleció ayer a los 93 años Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica E. P. D. Sus afligidos hijos, hijo político, hermana política, nietos (presentes y ausente), biznieta, sobrinos, primos y demás familia suplican a sus amistades se sirvan asistir al Rosario que se rezará en la parroquia Iglesia de San Nicolás a las cuatro de la tarde de hoy y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada; como también al funeral que se celebrará en sufragio de su alma en la misma Parroquia a las once de mañana lunes, por lo que recibirán especial favor, Casa mortuoria: Quint, 17, 1.º No se invita particularmente. El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada

Segundo partido: Román-Isasi (blancos) 28. Satur-Loyola (azules) 30. En el primer partido se impuso la clase de juego de Orio bien secundado y apoyado por su compañero Ricardo. Tuvo el partido momentos de interés y se vió interés en los vencidos de una mejor puntuación. El segundo encuentro se caracterizó por las continuas vueltas que se produjeron en el transcurso del mismo. La clase de los participantes unida a la voluntad de vencerse ambos equipos hizo que se entregaran a la pelota con gran coraje y la contienda no decayera un solo momento. El público aplaudió con calor repetidamente a los cuatro participantes.

Radioeducación

Al servicio de España y del niño español. Hoy domingo día 2 a las 9'15 de la noche dará una charla por la emisora de Radio Mallorca el Dr. Muñoz Jefe del Servicio Provincial de Radioeducación sobre «Lactancia artificial».

DESDE ALCUDIA

El Obispo de Menorca salió para Ciudadela

Ayer, a las ocho de la mañana salió del puerto de Alcudia, a bordo del «Teruel», con dirección a Ciudadela, con el fin de hacer su entrada en aquella diócesis el Excmo. y Rvmo. señor don Bartolomé Pascual Marroig. Acompañaron al Prelado de Menorca el M. I. Sr. don Juan Quetglas Canónigo, en representación del Cabildo Catedral de Mallorca, el Rdo. don Mateo Bosch, Mayordomo del Seminario de esta ciudad, y el Rdo. don Juan Jaume, familiar de S. E. Despidieron al nuevo Obispo menorquín, el Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, don Enrique Cánovas Lacruz, acompañado de su Ayudante, comandante de Infantería don Manuel Villalonga; el lmo. y Rvmo. don Antonio Rosselló y de Alemany, Protonotario Apostólico y el teniente coronel de Infantería don Enrique Esquivias. Ayer, a las diez, debía entrar solemnemente el Sr. Pascual en Ciudadela dirigiéndose primeramente a la Catedral donde debía cantarse una Salve solemne y después de dar el nuevo Prelado de Menorca la primera bendición a sus diócesanos, debía dirigirse al Palacio episcopal donde había de celebrarse un besamanos. La entrada solemne se hará hoy a las diez, según el tradicional ceremonial peculiar de Ciudadela.

TEATRALES Principal

Se anuncian los últimos días de proyección de la sugestiva comedia arrevistada de la Columbia Films «Claro de luna en el río» que tan grandioso éxito ha obtenido y que tanto ha popularizado en Palma la canción «La música gira, gira». De complemento figura en el programa la película «Enemigos íntimos» por Jack Holt.

Lírico

Sigue proyectándose en este coliseo el formidable programa, formado por tres producciones de verdadero éxito. «Lobos de mar» un film de gran emoción; «Un amor en España» dialogado en español, por la escultural Brigitte Helm, y «La caravana del Oregón» por Shirley Temple.

Born

La gran producción de la Columbia Films «Rebelión en China» por Fay Wray, sigue proyectándose con creciente éxito. Es también muy celebrada la película «Una mujer fué la causa», por la gentil Nancy Carroll.

Balear

Un programa portentoso y de ruidoso éxito, lo constituye el programa que se proyecta en este coliseo

integrado por «Rayo lento» una graciosa comedia, con unas emocionantes carreras de motos; el caballista «Sangre en la nieve» por el popular Tim Mac Coy; y la cómica «Marinero de agua dulce» por el gracioso Buster Keaton (Pamplinas). Rialto. Hoy se proyectarán por última vez «Caballeros rústicos» por Slim Summerville y «El Flecha Quex».

Para mañana se anuncia la proyección de «El misterio de Edwin Drood» con Claude Rains y «El cantante de Nápoles».

Moderno. Hoy serán proyectadas por última vez las producciones «El misterio de Edwin Drood» con Claude Rains y «El cantante de Nápoles» por Enrico Caruso.

DE INTERES GENERAL

Mañana lunes se proyectarán «El hombre de los dos caras» por Edward G. Robinson y «Caballeros rústicos» por Slim Summerville.

Farmacias abiertas

Lo estarán hoy las siguientes: Don Ignacio Forteza, Jaime II, 21. Don Jesús Antich, Colón, 48. Don Juan Rubí, Sindicato, 146. Don Miguel Seguí, Salas, 1. Don Jaime Serra, Unión 34. Don Pedro Sbert, P. Conquista, 4. Don Gabriel Llompard, Call, 12. Don Francisco Aguiló, Villalonga, 64. Don Miguel Caubet, Calvo Sotelo, 17 b.

Curados en la Casa de Socorro

Atropello de automóvil. En la calle de la Cadena, un automóvil atropelló ayer a Pablo Moyá Moll, de 45 años, habitante en la calle del Socorro, 103, produciéndole una contusión en el muslo izquierdo, de la que fué asistido en la casa de Socorro. Caída. En la vía pública, se cayó Angela Roca Casanovas, de 29 años, domiciliada en la calle de la Calatrava, 35, sufriendo una herida contusa en la frente y una contusión en la región orbitaria. En la Casa de Socorro fué auxiliada.

Mordida por un perro

Un perro mordió a Damián Muntaner Aguiló de 10 años produciéndole una herida en la pierna izquierda. En la Casa de Socorro recibió asistencia.

Caldas

Sufrieron caídas, siendo auxiliados en la Casa de Socorro: Baltasar Barceló Fernández, de 15 años, que vive en la calle de Cima, 36, a quien se apreció una herida contusa en la muñeca izquierda. Antonio Calafell Meridiano, de 15 años, habitante en la calle del Obispo Aspago, 49, que se produjo una herida contusa en la región parietal. Se hirió, involuntariamente, con un cuchillo. También fué auxiliado en la Casa de Socorro Miguel Nadal Comas, con domicilio en la avenida de Alejandro Rosselló, 74. Presentaba una herida incisa en la mano izquierda, que se produjo, involuntariamente, con una navaja de afeitar.

DIPUTACION Sesión de la Comisión Gestora

Presidida por don José Quint, se reunió la Comisión Provincial con asistencia de todos los gestores. Fueron aprobados: El acta de la sesión anterior, las cuentas por servicios provinciales y la distribución de fondos formada por la Intervención para el pago de las obligaciones del presupuesto provincial respectivas al próximo mes de abril. Se dió cuenta del expediente de depuración instruido al Auxiliar técnico-administrativo de la Sección de

Vías y Obras provinciales don José Pons Bestard. Fué aprobado un dictamen, de la Intervención sobre pago de haberes al personal eventual. Quedó enterada la Comisión de un oficio del señor Ingeniero Director de Vías y Obras provinciales acerca del auxilio económico concedido al Ayuntamiento de Muro en compensación de las cantidades invertidas en la reparación de caminos vecinales. Cual se propone fué aprobado un dictamen del Negociado de Arbitrios proponiendo se abone a los Agentes recaudadores del Impuesto de Cédulas personales en los municipios de Bañalbufar, Búger, Deyá, Esporlas, Estalenchs, Santa Margarita y Villedemosa el premio de cobranza por la recaudación habida durante el período voluntario de 1938. Instancia de don Mateo Palmer Ferrer, solicitando le sea concedida, con carácter interino, la plaza de auxiliar de la Clínica de Traumatología y Cirugía de urgencia actualmente vacante en el Hospital provincial de esta ciudad. Se accede a lo solicitado. Fué aprobado un expediente de prohibamiento. Fueron aprobados varios expedientes para el ingreso en los establecimientos provinciales de Beneficencia. Al oficio del señor Director accidental del Hospital dando cuenta de haber incurrido en falta leve en el servicio un subalterno. Se acordó amonesterle. A un oficio del señor Director de la Clínica Mental de Jesús sobre obras complementarias de la ampliación del pabellón de hombres. Se acordó realizar dichas obras. Se dió por enterada la Comisión de otro oficio del mismo, dando cuenta del ingreso de un aforado de Guerra. Y fué levantada la sesión.

Gas y Electricidad, S. A. De conformidad con lo que dispone el art. 1.º y concordantes de los Estatutos por los que se rige esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas de la misma a la Junta general ordinaria que se celebrará el día 27 del corriente mes de abril a las 11 horas, en el domicilio social, calle de Morey, 35, para deliberar y resolver acerca del siguiente

ORDEN DEL DIA

a) Lectura para su aprobación en su caso, de la memoria del Consejo de Administración de la Sociedad, con el Balance del ejercicio cerrado en 31 de Diciembre de 1938 y la cuenta de Pérdidas y Ganancias. b) Distribución de los beneficios resultantes del referido Balance. c) Liberación de los señores Consejeros por su gestión durante el ejercicio social a que la Junta se refiere. d) Renovación estatutaria del Consejo de Administración. e) Ratificación de las delegaciones y poderes conferidos. f) Proposiciones y mociones presentadas estatutariamente. Los señores accionistas que deseen concurrir a la Junta deberán, arregladamente a lo que dispone el artículo 22 de los Estatutos, depositar sus acciones en la Tesorería de la Sociedad o acreditar haberlas depositado por lo menos con cinco días de antelación en cualquier Banco legalmente constituido, contra el depósito o resguardo acreditativo de haberlo efectuado se facilitarán por la Secretaría de la Sociedad las correspondientes papeletas de entrada o las cartas de delegación que de la misma se soliciten. En las oficinas de la Sociedad y desde esta fecha, durante todos los días laborables de diez a doce de la mañana, se hallará el Balance, la cuenta de Pérdidas y Ganancias, y los comprobantes a disposición de los señores Accionistas para su estudio, examen y comprobación. Palma de Mallorca, 1.º de Abril de 1939. III T. Por A. del C. de A.—El Vice Secretario, M. Oliver Vert.

FORD 8 cilindros. 7 plazas COLOMER Telef. 2027 Plaza Santa Catalina Thomás, 52 Se vende auto Nash sedán por 5.500 pesetas.—Informes: Jaime II, 52, 2.º.

# Panorama internacional

## Después del discurso de Daladier, no nos preocupa la situación internacional

El discurso pronunciado el miércoles pasado por el Presidente del Gobierno que dirige los destinos de la Nación, en seis idiomas, el árabe, ha convalidado todas las predicciones de desprendimiento de la prensa del *corro de la política* en las 48 horas que le precedieron.

A pesar de tales afirmaciones, expresadas por esas fuentes informativas que no son las brigadas, sería verdaderamente curioso, que clase de unanimidad se dio en el Consejo de gabinete celebrado cronológicamente, antes del discurso, para la aprobación de su texto. Dice un cronista y lo creemos; que es lógico dudar de que tal unanimidad, máxime después de lo que la prensa de diversos matices había dicho, sobre puntos de vista fundamentales, debían inspirar la respuesta al Duce. El *Paris-Soir* afirma, que la unanimidad ministerial, solo quedó en un punto, y fué el que Daladier no contestara particularmente a Roma, si no que se dirigiera al mundo entero, para que le ayudara a defender, «la paz democrática».

Así, apenas se esfumaron las palabras de la Marsellesa, se encendieron los microfonos, que el discurso de Daladier se dirigiera al mundo, «a todos cuantos tuvieran corazón leal y generoso...» Denunciado después, en forma rimbante, el artículo de los tratados, el frenesí de los armamentos, y la cruel psicología de guerra, que algún día podría traer un conflicto armado.

No haremos mención, porque nuestro propósito carece de interés, de aquellas angustiosas llamadas pidiendo se le concedieran plenas facultades... democráticas; palabra que cuando la usan las grandes democracias, suena a algo paradójico, pues limitaremos a estudiar el punto neurálgico del parlamento, o sea el tema de las reivindicaciones italianas, y como lo trató.

Dijo el Presidente francés, que se debería señalar hechos, haciendo toda alabanza; mas a pesar de esto, se enredó en disquisiciones sobre los acuerdos de 1935, cuya ejecución inició—dijo—Francia, y al final del discurso del Duce del día diecinueve, pretendió que la denuncia de los tratados, no tenía aserto alguno preciso, sobre las reivindicaciones de Italia; acudido por decir contestando a toda serie de manifestaciones, no estaba

dispuesto a ceder un solo palmo de terreno, ni el más ínfimo de sus derechos. Hizo después una serie de juegos malabares de palabrería, no de exposición de hechos, sobre la razón de las reivindicaciones italianas, y acabó diciendo que no se negaba a examinar eventuales propuestas formuladas dentro del espíritu y la equivalencia de los acuerdos denunciados, sobre las bases precedentes.

Tales afirmaciones que son el alma del propósito de Daladier, demuestran claramente que la Francia oficial, no solo no quiere moverse lo más mínimo, para esquivar una posible agravación de la tensión franco-italiana, si no que por el contrario, está decidida a continuar su labor, para llevar la discusión de las reivindicaciones italianas, del terreno de la política mediterránea y colonial, al más vasto de una lucha sin cuartel, entre dos tendencias ideológicas opuestas, del concepto de la vida internacional.

Pero lo que a nuestro juicio está ya menos diáfano es, lo que se haya figurado obtener Daladier con la posición adoptada, dada la amarguísima experiencia de la seguridad colectiva tan ruidosamente fracasada. Apareciendo en cambio bien patente, la gran responsabilidad contraída por el gobierno francés, a pesar de los sedantes que por fortuna trata de aplicar a su postura el Gobierno británico, que se hace cargo de la situación en que ha quedado, frente a Europa, y al mundo civilizado. Pues de antemano en Londres, se tenía la impresión y el convencimiento, de que París hubiera adoptado otra muy distinta posición, pues toda la prensa pronosticaba el inicio de negociaciones italo-francesas. No esperaba Inglaterra, que Daladier pronunciase un discurso tan en contraste con el del Duce, que la Gran Bretaña acogió con satisfacción, reputándolo de conciliador.

Así que, a pesar de cuanto afirmó Daladier, consideramos poco sólida su posición frente al problema de las reivindicaciones italianas, máxime teniendo en cuenta la justicia de las mismas y las palabras claras del Duce; dentro de su espíritu de conciliación, por lo que en resumen, no se nos alteró por esta parte la tranquilidad, no apreciando haya manera de oponerse, a que se abra camino a la justicia, que encierra la causa de Italia, por ella mantenida con la energía acostumbrada.

# Liga espiritual contra el mal hablar

**CATÓLICOS DE PALMA**  
Unicamente por el Imperio de Cristo en las almas se puede lograr la Paz auténtica.

Cuando alborea para nuestra España la Victoria lograda a costa de tantos heroísmos y martirios, y se anuncia el triunfo definitivo, es obligación de los buenos españoles pedir a Dios Nuestro Señor que nos dé su Paz bendita e impetrar piedad y misericordia por tantos ultrajes de palabra y de obra inferidos a su Bondad Infinita.

¡Por la dignidad y limpieza del idioma!  
¡Por la Paz de Cristo en el Reino de Cristo!  
Se os invita a la

**SOLEMNE FUNCION DE DESAGRAVIOS**

que se celebrará en la Santa Iglesia Catedral Basílica hoy a las seis y media de la tarde, con asistencia del Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, Cabildo Catedral, Autoridades, Clero, Ordenes Religiosas y alumnos del Seminario.

Empezará el acto con el canto del Trisagio, seguidamente el sermón, exposición del Santísimo, acto de Desagravio, teniendo lugar después la Reserva y solemne Bendición con el Santísimo.

Predicará el sermón el Rdo. P. Manuel María Vergés, S. J.

¡CATOLICO!  
¡Sacrifica un poco tu comodidad!  
¡Por el Honor del Santo Nombre de Dios!  
¡Por la Salvación de la Patria!  
¡Por la España Imperial y Católica!  
¡Asiste a los actos de desagravio del Domingo de Ramos!

ra doña Margarita Muntaner Clar. Durante su dilatada vida, la extinta logró, gracias a sus relevantes cualidades, concitar el cariño y el respeto de cuantos la trataron, que la apreciaban en extremo.

Consagró al cuidado de sus familiares y a la práctica de las virtudes cristianas, habiendo sido muy sentida su muerte.

A la familia de la finada, en especial a su hijo don Miguel Porcel, testimoniamos la expresión de nuestra condolencia.

las Teresas, Jardín Botánico, plaza del Hospital, iglesia de la Sangre.

**Viernes Santo.**—Salida: a las 18 horas.

Plaza del Hospital, calle de la Piedad, iglesia de la Concepción, calle de la Concepción, General Mola, plaza de Santa Catalina Tomás, Weyler, calle de Pueyo, Jaquoto, iglesia de las Capuchinas, calle de Roig, San Jaime, iglesia de Santa Magdalena, plaza de Santa Magdalena, calle del Jardín Botánico, plaza del Hospital, iglesia de la Sangre.

Procedentes de Barcelona han llegado a esta ciudad a bordo del vapor correo español «Ciudad de Mahón»: don José Luis, don Fernando Juan Lliteras, don Francisco Canals, don Vicente Torres, don Pedro Martorell, don Arnaldo Liompart, don Pascual Darder, don Juan Gallego, don Miguel Buades, don José Mesquida, don Jaime Puigros, don Onofre Gomils, don Pedro J. Planis, don Martín Avellá, don José Palmer, doña Concepción Monfort, doña María Quintana, don Jaime Alberti, don Antonio Mascaró, doña María Giusi, don Francisco Casas, doña Carmen Martínez, don Luis Planas, doña María Más, don Miguel Piqué, don José de España y don Diego Ferrer de la Riva.

De Mahón llegaron a bordo del vapor correo español «Fuerteventura»: doña Juanita Rotger, don Martín Garrigó, don Sebastián Canals, don Miguel Ripoll, doña Magdalena Payeras, doña Teresa Borrangó, don Andrés Alomar, don Juan Oliver, doña Rosa Vallespir, doña Margarita González, don Emilio Manera, don Manuel Seguí, doña Rita Tomás y don Jaime Palmer.

Ayer mañana salieron para la península, don Máximo Junquera Suárez, doña Teresa Vega Sánchez, doña Margarita Bennisar Valle, don Eduardo Márquez Espejo, don Jaime Planas Oller y don Manuel Marraco Ramón, industrial.

Han estado de paso en esta ciudad, de regreso de Roma, don Juan Manuel Fanjul Sedeño, Vicesecretario General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y los señores don José Luna Meléndez, don José Antonio Girón de Velasco, don Modesto Luengo, don Juan José Pradera, don Rafael Arias de Velasco y don José Luis Navascues, que formaron parte de la Comisión que, en representación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., asistió a las fiestas celebradas en Roma con motivo del XX aniversario de la creación de los fascios de combate.

**ITINERARIOS**

**Las procesiones de Semana Santa**

Itinerario que recorrerán las procesiones de penitentes del Santo Cristo de la Sangre, en la Semana Santa del presente año 1939, y en las festividades de Jueves y Viernes Santo, las cuales saldrán de la Iglesia del Santo Hospital de esta ciudad de Palma.

**Jueves Santo.**—Salida: a las 18 horas.

Plaza del Hospital, calle del Jardín Botánico, Vía Roma, Santiago Rusiñol, Barón de Pinopar, Olmos, Iglesia de Santa Catalina de Sena, calle de San Miguel, plaza Mayor, Marqués del Palmer, calle de Colón, plaza de Cort (vuelta), calle de la Cadena, plaza de Sta. Eulalia, calle de San Francisco, Padre Nadal, Montesión, Seminario, plaza de San Jerónimo, iglesia de San Jerónimo, calle de la Puerta del Mar, Monseñor, San Alonso, Fonollar, iglesia de Santa Clara (sin descanos), calle de Santa Clara, Pureza, San Pedro Nolasco, Palau, Mirador, Palacio de la Almudaina, Catedral Basílica, plaza de la Seo, calle del General Godeó, Victoria, Conquistador, Paseo del Generalísimo Franco, calle del General Mola, plaza de Santa Catalina Tomás, Weyler, calle de Navarra, Vía Roma, entrando en la iglesia de

# Noticias del Extranjero

## Rumania

Bucarest.—El ministro de Instrucción rumano Andrai el de Relaciones Exteriores Gafencu y el ministro francés Thyerry firmaron el viernes un tratado cultural franco-rumano. En dicho acuerdo se prevé el mutuo cambio de relaciones culturales especialmente el intercambio de estudiantes y profesores.

## Inglaterra

Londres.—El viernes por la tarde concurrieron al ministerio de Relaciones Exteriores el embajador de los Estados Unidos Kennedy, el embajador soviético Malsky y el encargado de Negocios Extranjeros de la embajada alemana doctor Kordt.

No se ha logrado saber nada del objeto de dicha visita. Inmediatamente después de la sesión de la Cámara de los Comunes, el presidente Chamberlain recibió al diputado Lloyd Lorge con el cual conversó detenidamente.

A últimas horas de la tarde el presidente salió en dirección a su residencia de Chequers en donde pasará sus vacaciones de semana como de costumbre.

## Francia

**Mr. Bonnet informa a sus colegas de la situación internacional**

Paris.—El Consejo de ministros de esta mañana se ha dedicado a examinar las cuestiones de la política exterior.

El ministro de Negocios Extranjeros Mr. Bonnet ha puesto a sus colegas al corriente de la situación internacional y los sucesos desarrollados después de la última reunión ministerial, especialmente sobre el estado en que se encuentran las negociaciones entre París y Londres y otras capitales de la Europa oriental.

Bonnet se ha referido especialmente a las declaraciones hechas ayer en la Cámara de los Comunes por Chamberlain sobre la actitud de Inglaterra respecto a Polonia, el cual tendría que prestarse asistencia mutua por parte de las potencias occidentales.

El Consejo se ha ocupado a continuación del problema de los refugiados españoles, teniendo en cuenta los coloquios habidos entre el maris-

cal Petain y el Conde de Jordana, que deberán ser también examinados por el Consejo de ministros español.

Ha sido examinado y aprobado en elevar el rango de ciertas representaciones diplomáticas en ciertos países extranjeros, entre ellas la de Bucarest.

**¿Lebrún a la reelección?**

Paris.—Los periódicos se ocupan de si el presidente de la república francesa señor Lebrún se presentará para la reelección.

Algunos periódicos dicen que el señor Lebrún se presentará con la condición de que no se presenten otras personalidades con probabilidades de ser elegidas.

Todos los candidatos a estas elecciones han manifestado que retirarán su candidatura en caso de que se presente el señor Lebrún; únicamente el señor Bouchin, ha manifestado que no piensa retirarse.

**150 millones para atender a los refugiados**

Paris.—En Francia todavía hay cuatrocientos mil refugiados españoles después de haber pasado la frontera española nuevamente 69 mil de los 460 mil que había en un principio.

El Senado francés ha acordado un crédito de ciento cincuenta millones de francos para atender a su manutención.

Se ha confirmado que fuera de Méjico ningún gobierno del mundo ha dado asentimiento a tomar refugiados rojos.

**Imperio italiano**

**El Duce regresa de su viaje a Calabria**

Roma.—El Duce de vuelta de su viaje a Calabria ha llegado a Roma a las doce horas del día de hoy. En la estación fué recibido por el secretario del partido, el ministro de Cultura Popular, el gobernador de Roma, el prefecto federal, el vicecomandante del arma de «Carabinieri» y el director general de los ferrocarriles del Estado.

Numeroso público acudió a la estación para aclamar al fundador del Imperio, el cual después de haber contestado al el saludo romano a las aclamaciones de la multitud, ha montado en el automóvil dirigiéndose al palacio Venecia.

**DE INIERES GENERAL**

De Cádiz para Paquita Muntaner, Molino, 25.

De Pamplona para Eduardo Martínez Echepeyson, crucero auxiliar «Mallorca».

De Teruel para María Josefa Montnet Pola Sal Serna.

De Illescas para Jesús Hevia, Hotel Catalonia.

De Rava (Granada) para Joaquina Bonet Rodríguez, Manzana, 59.

De Barcelona para Angel Garcia, Jardín, 6.

De Santa Maria de Villanueva del Rey para Juana Ferrer, Huerto Can Capó.

De Zaragoza para Gloria Francisco Serral, 41.

Del Ferrol para Antonio Diaz, Lista Telégrafos.

**Telegramas detenidos**

Relación de los telegramas que se hallan depositados en la Central de Telégrafos por llevar insuficiente dirección o ser desconocidos los destinatarios, quienes pueden recoger aquellos acreditando su personalidad:

De Barcelona para Antonio Aqueno, Santa Catalina, 3.

De Bilbao para Pepa Aguirre, Camino Iglesia, 7.

De Ferrerías para Damián Allés, calle Espartero, 35 bajos.

De San Francisco Javier para Antonio Andreu, calle 17, C'an Baró.

De Oropesa para Amada Abalos, Bonanova, 13.

De Algorta para capitán vapor «Ciano».

De Barcelona para José Cullera, calle Bartelo, 5.

De Barcelona para Teodoro Carreras, vapor «Compás» Compañía Campsa.

De Calatayud para Margarita Torres, calle Flor, 8, Santa Catalina.

De Zaragoza para José Salvá, Maura, 3.

De Cadiz para Antonia Sirera, Mas córb, 16.

De Coin para Salvador Villalabos, Lista Telégrafos.

De Barcelona para Francisco Mateu, plaza Concordia, 3, 1º, 17 A.

De Córdoba para José Burgos, Catalina Tomas, 28.

De Ibiza para Duro.

De Málaga para Pepita Masogomez, Casa Pequeña Seguí, puerto.

De Mahón para Paula Llorente, Mayor, Nueva.

De Barcelona para Jesús Reyes Herrera, Las Royas.

De 2219 para Teresa Rovira, Porto Pi 11.

De Córdoba para José Pons, Rambla, 26.

De Barcelona para Blas Pijuan, Hotel Suizo, Rubí, 20.

De Barcelona para Bartolomé Planas, Heredero, 42.

De León para Miguel Primo de Rivera.

De 3224 para Antonia Más, Jaime II, 42.

De Hernani para José Martínez, Calvo Sotelo, 121.

De Lérida para Paula Martes, calle Pueblo, Soledad.

**Comisaría de Vigilancia**

**Riña entre novios**

Por el guardia urbano don Juan Homar fueron detenidos y conducidos a la Comisaría Manuel Rubí Gill y Jerónima Bonnin Cifre, novios, por haber reñido, en la plaza de la Cuartera, promoviendo escándalo.

**Denuncia por maltrato de palabra**

Jaime Pizá Company, vecino del Secar del Real, ha denunciado que desde algún tiempo a esta parte está siendo constantemente objeto de maltrato de palabra él y su esposa, por una hermana de ésta llamada Catalina Sancho Mesquida.

El hecho ha sido puesto en conocimiento de la autoridad judicial.

**Asamblea Provincial de la Cruz Roja**

Para enterarles de un asunto que les interesa, precisa se personen en la Secretaría de esta Asamblea, 31 Diciembre núm. 6, las personas que a continuación se relacionan cuyo domicilio se desconoce:

Antonio Ojeda.

Luis Crehuet Castañeira.

José Crehuet Castañeira.

Francisca Soria.

Juan Prida.

Margarita Ramis.

Eusebia Gonzalez Garcia.

María Pinach Cortés.

Paquita Hernandez Cantó.

**Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.**

**Organizaciones Juveniles**

El próximo día dos, a las 13 horas tendrá lugar la inauguración de un Dispensario de Organizaciones Juveniles, acto al cual hemos sido atentamente invitados por el Delegado Provincial de las mismas.

**C. Pascual**

MEDICO ESPECIALISTA

Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la **BLNORRAGIA** por antigua y rebelde que sea en pocos días.

Masquida, 9 (junto al Bosque).

# SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

## Incendio en Manacor

El miércoles de esta semana, al ser de la tarde, se declaró un violento incendio en un taller y almacén de muebles, sito en la calle de Ferrer, 47, en la ciudad de Manacor, propiedad de don Pedro Parera familia.

Como que el almacén se hallaba repleto de mercancías, el fuego tomó gran incremento, amenazando propagarse a los edificios colindantes.

Acudieron al lugar del suceso el comandante militar de Manacor, el alcalde de la ciudad y gran número de soldados del batallón de Infantería y de la batería de Artillería.

Dichos soldados, con elementos móviles, realizaron trabajos de salvamento, logrando aislar el incendio.

El fuego quedó totalmente extinguido a las dos de la madrugada del jueves.

Las pérdidas materiales se calculan ascienden a unas setenta mil pesetas.

Se supone que el incendio fué debido a un cortocircuito de la electricidad.

## Automovilismo del Ejército

Debido proceder a un nuevo reconocimiento de los vehículos automóviles que se citan y que anteriormente fueron desechados por la Junta de Requisa, serán presentados por sus propietarios, delegados o conductores el lunes día 3 de Abril a las 10 horas en el Parque de Automóviles de Baleares, Calle de San Miguel 218, advirtiéndose que todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa, no puedan ser presentados deben justificarse este extremo en un plazo de 48 horas.

## Relación que se cita

**Camiones:**

Ford PM 4.467, Chevrolet PM 4.498, Chevrolet PM 4.522, Unic PM 4.524, Lancia B 4.527, Ford PM 4.523, Chevrolet PM 4.555, id. 4.613, Citroen PM 4.638, Chevrolet PM 4.666, Ford PM 4.673, Unic PM 4.704, Ford PM 4.749, Chevrolet PM 4.750, id. id. 4.755, id. id. 4.769, Ford PM 4.782, id. id. 4.789, Chevrolet PM 4.812, Ford PM 4.813, G. M. C. PM 4.824, Chevrolet PM 4.831, id. id. 4.834, id. id. 4.837, Ford PM 4.840, Chevrolet PM 4.844, Peugeot PM 4.869, Chevrolet PM 4.871, Wippet PM 4.878, Ford PM 4.879.

Palma de Mallorca 31 marzo 1939.

3.ª Triunfal.

## Camiones

En el kilómetro 10 de la carretera de Algaida a Lluchmayor, la Guardia civil deruvo a Miguel Tomás Oliver, quien llevaba siete sacos de paja, en un carro de su propiedad, que había sustraído de la finca denominada «Son Sord», propiedad de Camián Taberner Salvá.

El detenido fué puesto a disposición de la autoridad judicial.

## Hurto de una gramola

La Guardia civil del puesto de Polledsa ha dado cuenta de que de un chalet sito en la partida de Formentor propiedad de lo súbdita americana Isabel Kemp, fué sustraída una gramola.

Del hecho se dió cuenta a la autoridad judicial.

Dicha fuerza practica gestiones para descubrir al autor o autores de la sustracción.

## Sustracción de gallinas

Del domicilio de Juana Mercadal Mercadal, en Mahón, fueron sustraídas doce gallinas.

La perjudicada denunció el hecho a la Guardia civil.

## Pastoreo abusivo

En Calviá, la Guardia civil ha denunciado a la autoridad judicial a Pedro Pizá Ordinas, por haberse permitido apacentar 35 cabezas de ga-

## DEL CARNET

Por orden del Generalísimo, ha sido confirmado en el cargo de Inspector General de todos los Centros de Instrucción dependientes de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación, nuestro distinguido amigo el General de Brigada honorario don Ricardo Fernández de Tamarit.

## Nuestro paisano y ex-gobernador

civil de esta provincia don Mateo Torres Bestard, actual gobernador civil de Pontevedra, ha sido nombrado para desempeñar igual cargo en la provincia de Tarragona.

## Falleció anoche, a la avanzada

edad de 93 años, la respetable seño-

**Mutua Balear**

SEGUROS DE INCENDIOS

SEGUROS DE ACCIDENTES

Vía Roma, 45.

**Maleta de cuero**

A ser posible nueva o poco usada. Se compraria.

Hotel Londres, Cuarto n.º 20.

**Necesito criada**

Con buenos informes, sabiendo de cocina. Sueldo 12 duros.—Razón: La Chavola, Carretera del Tranvia de Génova.

**Hermanos Alomar**

Blenorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Teléf. 2321.

**Vendo una casa**

Por 18.000 pesetas. Facilidades de pago.—Informes: Calle 11, núm. 85. (Junto Plaza Toros).

**Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.**

**Redacción de "El Día"**

Calle Danús, Teléfono 1745

# Sales Frutas Orto Laxantes-Refrescantes Depurativas

**COÑAC**

**OSBORNE**

# ULTIMAS NOTICIAS

EN WILHEMSHAFEN

## Hitler habló ante 300.000 personas

### La S. de N., el bloque contra Alemania, el advenimiento y la obra del nacional socialismo. La cuestión centro-europea y el eje Roma-Berlin

Wilhemshafen.—Ante 300.000 personas reunidas en la gran plaza de la Rathaus el Fuhrer ha pronunciado esta tarde su anunciado discurso. Empezó recordando los acontecimientos históricos que se han sucedido hasta hoy afirmando que el pueblo alemán ha sido injustamente tratado por sus enemigos. Aludió a los tratados de paz y a la Sociedad de Naciones y dijo que fue una burla contra la justicia internacional, para convertir al pueblo alemán en un esclavo de los demás. La seguridad colectiva se transformó en rapina tras rapina, contra el pueblo alemán. Ningún hombre político del mundo democrático se preocupó de los sufrimientos de Alemania. El bloque contra Alemania continuó aun después de la guerra. Los valores alemanes fueron secuestrados y sus colonias arrancadas al Reich. Solo se trabajó para conseguir su destrucción financiera.

El Fuhrer pasa después a comentar los acontecimientos iniciados en enero de 1933. Expone la obra desarrollada por el nacional socialismo para crear un Reich unido y fuerte, habiéndolo conseguido, conquistando su derecho, por su propio esfuerzo, hasta llegar al presente momento en que el Reich no depende ya de la gracia ni de la voluntad de los otros Estados. Hitler habla del sistema económico creado por él, en el que el verdadero capital es la producción.

Subraya los resultados de la política nacional socialista en el interior. Dice que seis años no bastan para solucionar todos los problemas de un modo definitivo; pero se ha logrado entrar por el franco camino del éxito.

En el extranjero suele decirse que hay dos categorías de naciones: naciones virtuosas y no virtuosas. Entre las virtuosas se nombran en primera línea a Inglaterra y Francia, y entre las no virtuosas se incluyen Alemania e Italia. Nosotros respaldamos que el juicio si una nación es virtuosa o no, depende solo de Dios; pero un inglés podría objetar que Dios ha juzgado ya, porque ha creado los pueblos ricos y a los pueblos pobres; pero se trata de ver si fue-

ron virtuosos o no los procedimientos que usaron para enriquecerse. Estos medios no han sido virtuosos. Durante 300 años Inglaterra ha obrado de modo muy poco virtuoso. Los 46 millones de ingleses han conseguido someter a las tres cuartas partes del globo. En esa división, por lo tanto, los mismos ingleses no creen en su virtud.

El Fuhrer habló después de los acontecimientos de la Europa central afirmando que Alemania no ha oprimido a la república de Checoslovaquia sino que intervino para regular sus problemas con calma y con orden, buscando la solución del modo más natural y por los medios más pacíficos, anexionando a Alemania lo que por la historia y por la geografía le pertenecía al Reich. El pueblo checo tendrá mucha mayor libertad de la que disfrutaban otros pueblos que se precian de más libres y creo haber asegurado la paz tutelando la vida de un gran territorio industrial en el centro de Europa. Si ahora se murmura que el Reich intenta atacar a otros pueblos, yo afirmo que no puede haber malignidad mayor. Se trata quizá de preparar alguna maniobra de carácter táctico en orden a la política de aislamiento que se intenta contra nosotros.

Sigo creyendo que hemos hecho un gran servicio a la paz. Alemania no intenta atacar a Chequia ni a ningún otro pueblo. Sabemos bien lo que representa para un pueblo estar desprovisto de los medios necesarios a su defensa y por esto hemos tenido como objetivo reforzar la potencia militar de Alemania. El Reich ahora está en condiciones de ofrecer su colaboración a los demás.

Sabemos bien que en el extranjero cuando un periodista no tiene tema sobre que escribir habla de supuestas resquebrajaduras o roturas del eje Roma-Berlin. Esto debe acabarse; no hay en el mundo nada que iguale a la potencia del eje Roma-Berlin, al que dedica grandes elogios como un recuerdo a los caídos por Alemania y a la victoria del Generalísimo Franco.

RADIO NACIONAL

## El último parte

Con lágrimas en los ojos recibimos hoy el último Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo.

El Parte oficial de guerra ha sido desde el primer día la voz pura, la cónica, militar del Caudillo, que día por día iba incorporando a España los pueblos, las ciudades, las fronteras. Ningún español ni de nuestra zona ni de la roja ha sabido librarse de la ansiedad que todos sentíamos por el Parte de Guerra del Cuartel General del Generalísimo. Hasta los más empedernidos de nuestra Causa tenían que reconocer que no había en toda España otra verdad que la del Parte oficial de Franco. Este Parte que daba cuenta del paso del Ebro por los rojos, que recogía en toda su crudeza la caída de Teruel bajo una terrible sábana de nieve; este Parte que sabía decir: «La guerra en el Norte ha terminado». «Ha terminado la guerra en Cataluña», o bien—hoy precisamente día 1.º de Abril—la frase suprema, impresionante, enorme, de la categoría de la victoria final: «La guerra ha terminado». El Parte oficial ha sido la rendición de cuentas que el Ejército cada día hacía ante los españoles. Todos sabíamos lo que significaba este número trágico y glorioso de las cosas conquistadas y sabíamos también lo que quería decir de estudio y preparación cada temporada de partes apareciendo «Sin novedades dignas de mención».

Tal era la veracidad de nuestros Partes, y tal fe se tenía en ellos, que el gobierno rojo en los momentos victoriosos de la guerra dilataba la publicación de su Parte hasta escuchar el Parte nuestro, porque sabía el Comité rojo que la fe en los españoles, aún de los traidores y de los engañados era para la voz de Franco.

El Parte diario del Cuartel General del Generalísimo, ha sido el índice de victorias que ha medido angustiosamente la vida de los españoles. Todos esperábamos el día esperando el Parte. Había impaciencia por escucharle y todos los españoles sabíamos que buena señal era que el Radio Nacional nos entretuviera durante muchos minutos con música variada—esa música variada de nuestra poca variada discoloteca—.

El Parte oficial tenía palabras tan justas, que apenas daba lugar a interpretaciones cavilosas. Sus palabras eran medidas, y solo los más entregados a cálculos creían entender algo en la longitud de la nota final del cornetín de avisos o en el tono de voz de este locutor, que ha tenido el honor de radiarlo cotidianamente. El Parte de guerra ha sido la cosa que más ha hecho sentir a los españoles su comunidad, su contacto espiritual. De este Parte de guerra dependía siempre la vida del hijo, su vuelta a la casa, el rescate del prisionero. Los Partes nos hacían recorrer con más amor que nunca el mapa de España y nos familiarizaba para siempre con esos nombres gloriosos que no son los de grandes ciudades sino de pueblos humildes—Belchite, Teruel, Brunete, Gandesa, Badajoz...

En el Parte oficial se veía como la máquina enorme, el organismo gigantesco de un ejército creciente que ha llegado a los cientos de miles de hombres y a un material muy eficiente, era una cosa magnífica, disciplinada, manejada hábilmente por el pulso firme de nuestro Caudillo Franco. En el Parte oficial hemos aprendido que la Patria no se hace en un día, sino con la constancia de los triunfos diarios con la diaria preparación del triunfo del día siguiente son la base para conseguir la Patria fuerte y libre.

El Parte de guerra nos ha enseñado también mucho de política extranjera. Nos ha recordado que necesitamos una marina y que en el mar está también la defensa de la grandeza de España.

Todos hemos soñado en este último momento del Parte oficial de guerra. Aquí está. El último Parte oficial, con la victoria limpia y segura, con la victoria con alas abiertas a la luz del sol, con todos los objetivos militares logrados, hasta el último. Nosotros los españoles, que hemos vivido esta hora histórica, lo que pertenecemos a las generaciones conducidas por Franco, recordaremos siempre con unción este momento glorioso y podremos contar a los españoles de mañana:—Yo fui uno de los que oyeron el último Parte de la guerra de liberación. Con el hábil y seguro mando de Franco y con el sacrificio de los mejores españoles pudimos llegar a vivir la fecha inolvidable y gloriosa del primero de abril del Año de la Victoria.

RADIO NACIONAL

## Elegía de José Antonio

La idea de rescatar los restos mortales de José Antonio, lanzada estos días por una comisión de falangistas nos hace revivir en la memoria, en medio de la alegría por el triunfo final de la guerra, el recuerdo del triste asesinato de aquel gran mártir español.

Fué en Alicante, fué allí, a las orillas del mar latino, bajo las almenas del Castillo de Santa Bárbara, donde el plomo marxista truncó la vida fecunda del fundador de la Falange. Con la llegada a la ciudad donde se consumió el sacrificio, en la hora del triunfo definitivo que Franco ha sabido ganar, se renueva el recuerdo de los miles y miles de caídos, de los asesinados por los rojos, de los que ya no verán con los ojos de la carne el día de la paz.

José Antonio Primo de Rivera, fundador, mártir, sacrificado por un ideal, renunciador de todo por levantar a España y ganar la gloria del héroe y del mártir, es el símbolo de la juventud española que se levantó a la voz de Franco y con el sacrificio de su vida y de su sangre y con su dolor supo devolver a España entera la fe de su destino, la

fe en Dios y la confianza en sí mismo, y la voluntad de seguir siendo un pueblo libre y grande. Las palabras solemnes del testamento de José Antonio expresan mejor que nadie la voluntad de sacrificio de la juventud española que obedece a Franco y la serenidad con que acepta su destino difícil y grande.

La Comisión de falangistas que acudirá a Alicante a recoger los restos del fundador, interpretando fielmente la voluntad del Caudillo de honrar a los caídos y de tributarle el máximo honor; y sobre las ruinas en las que se levantan los muros del nuevo edificio de España ha de estar siempre presente el recuerdo de quienes cayeron y de la mano de Dios vigilan amorosamente la marcha de España por la que lo dieron todo.

En la ciudad de Alicante vaga ahora el recuerdo de José Antonio Primo de Rivera, que simboliza a todos los que murieron por España, dolor que sólo puede mitigarse con el triunfo de Franco que sabrá asegurar la victoria y el esplendor de España por la que sufrieron y murieron los mejores de sus hijos.

LAS ULTIMAS VICTORIAS DIPLOMATICAS

## Reconocimientos extranjeros

### El Ecuador reconoce al Gobierno de Franco

Burgos.—El Gobierno del Ecuador ha reconocido de jure al Gobierno del Generalísimo Franco.

### Los Estados escandinavos reconocen al Gobierno español

Oso 1.—El Gobierno ha decidido reconocer de jure al del Generalísimo Franco.

Estocolmo 1.—El Consejo de ministros ha reconocido oficialmente al Gobierno nacional español.

Helsingfors.—El Gobierno finlandés ha reconocido de jure al Gobierno español de Burgos.

El representante de Franco en Estocolmo.—Todos los locales españoles han sido hoy entregados al representante de la España Nacional.

TRAS LA DEFINITIVA VICTORIA

## Espectadores impasibles

La gran prensa de las democracias de Occidente ha recibido la noticia de la liberación de Madrid y el rápido final de la guerra de España con estudiada serenidad. Ahora todo se les vuelve hacer votos para que España recobre su unidad, para que los españoles gusten de las mieles de la reconciliación, para que Franco tenga acierto en la parte más difícil de su labor, etc.

En los titulares de los periódicos vemos que existe cierta consigna para hacer creer que fué por la rendición de Madrid por lo que pudieron entrar en él los soldados de Franco. Hasta el «Times» afirma muy serio que hasta los más encarnizados enemigos, tienen que saludar como heroica la resistencia de Madrid. Por estos destellos de mala intención hacia nosotros es por lo que hay que medir la estudiada oficialidad con que los grandes demócratas comentan el glorioso final de la guerra de España. Si en general reconocen la generosidad con que se ha distinguido la actuación de Francoren todas sus conquistas y se ven obligados a confesar que el pueblo en todas sus clases y dejando las viejas tendencias políticas, recibe a las tropas de Franco con ingenuo entusiasmo, todavía tenemos que descubrir por debajo de estas correctas manifestaciones la mal encubierta rabia por haber tenido que comentar el triunfo de Franco en las mismas columnas que tan buena acogida habían dispensado a los más descabellados intentos de mediación y de mengua de la victoria de Franco que ellos no hubieran querido tan completa, aplastante y definitiva.

En el mismo artículo del «Times» al que nos estamos refiriendo, hallamos también ofertas en las que nuestro orgullo nacional podría encontrar un insulto. No podemos leer sin indignación este párrafo con el que el «Times» termina su editorial: «La neutral Inglaterra que ha visto la lucha fratricida, no como entre fascistas y comunistas, sino como compatriotas dignos de compasión, sentimos que ahora por fin es tiempo para una legítima intervención y vale la pena considerar si el gobierno inglés podría ofrecer alguna ayuda en esta labor de misericordia.»

La sana opinión española preferiría que el humanitario gobierno inglés guardara sus obras de misericordia para los bombardeos de los pueblos árabes en Palestina. Franco que ha sabido ganar la guerra, sabrá también proporcionar el pan a todo el pueblo de España. Pueden por consiguiente las grandes democracias reservar sus socorros para ocasiones en que les sean aceptados de buena gana, tan de buena gana como los aceptaban los traidores separatistas de los gobiernos de Euzkadi y de Barcelona. Terminada la

guerra ya habrá manera de asegurar la manutención de los españoles, y el dinero que antes había que gastar comprando armas con que neutralizar el magnífico material con que las democracias obsequiaban a los demócratas de Madrid y de Barcelona, ese dinero se podrá dedicar ahora, si es necesario, a comprar los víveres que pudieran faltar en España. Lo que menos nos gusta es que después de la definitiva victoria que Franco ha ganado, se nos venga todavía con frases compasivas.

Otra malevolencia tenemos que agradecer al editorialista del «Times»: «Aprovechemos la ocasión del fin de la guerra de España para decir que en España nada tienen que hacer los extranjeros.» Suscribimos íntegramente la afirmación del «Times», pero nos permitimos recordar que hasta ahora los únicos extranjeros que poseen una parte del suelo de España no son precisamente los Estados totalitarios sino cierta gran democracia.

NOTICIARIO DE RADIO NACIONAL

## Los Estados Unidos reconocen el Gobierno de España

### La botadura del crucero «Von Tirpitz»

Washington.—El Subsecretario de Estado, Mr. Cordell Hull, ha declarado a la prensa que ha telegrafiado hoy al Ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno de Burgos manifestándole que el gobierno norteamericano está dispuesto a establecer relaciones diplomáticas con el del General Franco.

Al mismo tiempo Roosevelt ha firmado una nota en la que se hace constar el término de la guerra civil española y la revocación del embargo sobre las armas dirigidas a Francia.

Washington.—Los periódicos norteamericanos alaban ahora la decisión del gobierno de Washington de reconocer al gobierno de Burgos.

Wilhelmshafen.—Esta mañana Hitler llegó a esta ciudad con objeto de presidir la botadura del Almirante von Tirpitz.

En dicho acto el almirante Trotha pronunció un discurso frente a las formaciones del partido declarando entre otras cosas que los barcos de guerra de Alemania deben extender el honor alemán por todo el mundo y romper las resistencias enemigas que se opongan a la creciente vitalidad del Reich.

Recordó que el almirante von Tirpitz había dedicado toda su vida al engrandecimiento de la marina alemana. Terminó agradeciendo al Canciller el haber impuesto por medio del programa naval el poder del Reich sobre los océanos.

Después de la ceremonia el Fuhrer inspeccionó el nuevo puerto que se halla en construcción y subió a bordo del acorazado *Sehrnhorst*.

El acorazado *Almirante von Tirpitz* desplaza 35.700 toneladas, mide 301 metros de largo, por 36 de ancho, con un calado de 7'90 metros. Va provisto de 7 cañones de 38 centímetros, 12 cañones de 5 centímetros y una batería antiaérea.

En el acto de la bendición del acorazado ha sido madrina una nieta del propio von Tirpitz.

Lisboa.—Se ha celebrado la ceremonia de ratificación del tratado de amistad y no agresión firmado entre Portugal y España, interviniendo en el acto el presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros de Portugal señor Oliveira Salazar y el Embajador de España don Nicolás Franco, que después del acto entregó a Salazar un retrato del Generalísimo, con artísticas molduras, con una dedicatoria autógrafa.

RADIO NACIONAL

## Noticiario español

### La futura emisión nocturna de Radio Nacional

Burgos.—En la emisión de la noche de Radio Nacional, a la hora en que daba el Parte Oficial todos los días recordará en adelante a los héroes y mártires de la Guerra y de la Revolución, que hicieron posible la llegada a este primero de abril, fecha triunfal del Año de la Victoria.

### El servicio ferroviario Castellón-Valencia

Valencia.—Ha quedado restablecido el servicio ferroviario entre Castellón y Valencia.

### Los proyectos destructores de los rojos

Madrid.—Se ha comprobado que en esta capital los rojos habían colocado cargas explosivas para volar los más importantes edificios de la capital: Hasta ahora se han encontrado más de 400.000 kilos de explosivos.

La línea del ferrocarril de Madrid a Zaragoza tenía 95 minas colocadas en el trayecto de Madrid a Guadalajara. También en la Cárcel Modelo se han encontrado 30 toneladas de explosivos.

### Sesión cinematográfica de las Organizaciones Juveniles de Madrid

Madrid.—Esta mañana a las once se ha verificado en la Sala Capitol el primer acto cinematográfico que las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS han dedicado a las Juventudes madrileñas. Centenares de muchachos que ya están afiliados a nuestra Organización y millares de niños y niñas de Madrid llenaron el local donde se proyectó la película «Juventudes de España», que refleja la primera concentración nacional realizada en Sevilla en el mes de octubre. Completa el programa la película del desfile de las fuerzas nacionales en Barcelona ante el Caudillo.

### Las comunicaciones telegráficas

Madrid.—Ha quedado restablecido el servicio de comunicaciones telegráficas.

### Mauro Bajatierra condenado a muerte

Madrid.—Se ha capturado al cabecilla rojo Mauro Bajatierra, que ha

sido fusilado. Fué uno de los pocos que se atrevieron a hacerse fuertes y resistir a las tropas nacionales. Por esta razón fué juzgado en proceso sumarísimo y condenado a muerte.

### La Semana Santa en Sevilla

Sevilla.—Reina un tiempo espléndido, habiéndose levantado en las calles grandiosas tribunas para presenciar las renombradas procesiones de Semana Santa. Desfilarán 42 cofradías, esperándose que debido al feliz término de la guerra las fiestas superarán en religiosidad y esplendor a las de años anteriores. Numerosos forasteros han llegado ya con objeto de presenciarlas.

**RIALTO**  
Hoy a las 3'30 - Ultimo día

**CABALLEROS RÚSTICOS**  
por Slim Summerville

**EL FLECHA QUEX**  
Mañana lunes: EL MISTERIO DE EDWIN DROOD por Claude Rains. EL CANTANTE DE NAPOLES por Enrico Caruso.

**MODERNO**  
Hoy a las 3'30 - Ultimo día

**El misterio de Edwin Drood**  
con Claude Rains y David Manners

**EL CANTANTE DE NAPOLES**  
por Enrico Caruso, (hijo) en español

Mañana lunes: EL HOMBRE DE LAS DOS CARAS, por Edward G. Robinson. CABALLEROS RÚSTICOS, por Slim Summerville.

**Con envase gusto japonés**  
Recibida nueva remesa de cintas ARLAC y papel carbón KORES.

**CASA MALONDRA**  
Jaime II, 78. Telef. 1732

**FRONTON BALEAR**  
Hoy Domingo 2 de Abril de 1939. III T. Tarde a las 5

Román - Echave  
contra  
Atano - Solozábal

Zulaica - Iriondo  
contra  
Orio - Loyola - Trecet  
Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas  
Martes partidos y quinielas

¿Qué ropa más blanca llevas!  
¡Clorol en casa lavan con  
**LEJIA ELECTRA**

B. COMAS SOCIA S. INGENIERO LA PUEBLA

**Dr. Jaime Comas**  
Médico Oculista  
Pza. Santa Eulalia n.º 1, 1.º  
Consulta de 10 a 1 y horas convenientes

## La Unión y el Fénix Español

Compañía Española de Seguros  
Fundada el año 1868  
Incendios : Vida : Rentas Vitalicias : Accidentes  
Responsabilidad civil : Transportes : Mercancías y Valores  
Casos  
Subdirección de Baleares: General Goded, 9.  
PALMA DE MALLORCA

**VIAS URINARIAS** Blenorragia: curación rápida, radical y «definitiva», cura pre-matrimonial, ALOMAR-Espta. en Endos Sexuales. Reannda, y pasa consulta, en su clínica; Lorenzo Vicens, 3 (Travesta José A. Clavé) salones separados—Telef.